



徐汇通 APP



上海徐汇 微信



上海徐汇 发布微博



上海徐汇 抖音

道德模范
身边好人

精准扶贫 授人以“渔”

益社咨询创始人、徐汇区政协委员李磊

文 / 徐宣 图 / 资料

是谁在困难之时雪中送炭？
是谁在危急时刻挺身而出？
是谁在平凡岗位上谱写着不平凡的人生？
在我们身边，传承中华美德、体现时代文明精神的好人不断涌现，他们用实际行动诠释着“文明”二字。

李磊，益社咨询创始人、徐汇区政协委员，致力于推动可持续消费，助力社会企业成长。用购买代替捐赠，让每一次购买都变成社会价值，精准扶贫对口援建云南、贵州、新疆三地的助农产品。



积极发动光盘打卡 带动青年一起做好事

李磊 2020 年在徐汇区发动全国青联光盘打卡活动，共带动全国范围内超过 40 万人，100 多万次的光盘打卡。该公益项目共涉及全国 33 个省，17 个全国青联界别的委员，在青联内部、青年群体中引起很好的反响。通过小程序的互动，排行榜的设计，让青年以一种游戏的方式体验光盘，并且持之以恒地坚持，两个月活动后带动了众多青年养成光盘习惯，践行节约型社会。

积极投身乡村振兴 消费助农助人助己

与此同时，李磊发起了针对乡村振兴的帮扶项目，在 2020 年主动对接湖北恩施血橙农村合作社，带动身边企业的白领团购超过 5 吨血橙，防止农作物烂在枝头，并推动持续购买对口援建地区的农副产品，先后帮

助徐汇对口的云南石屏的各类豆制品进入上海的企业采购清单，帮助对方解决滞销农产品。除此之外，李磊也清楚乡村振兴需要带动的是智力振兴，人才振兴，产业振兴。李磊整合各类企业资源，引导企业资金投入乡村人才建设，牵手恒生银行在山西、四川每年赋能培训 200 位留守青年创业，帮助他们接触电商推动当地就业，并持续关注当地青年参与乡村振兴工作。

截至 2021 年，李磊投资的助农消费电商项目“佰物”为好而买的电商平台已经扶持 20 多个农产品，销售额超过 100 多万元，直接惠及超过数千名农户，与民勤、喀什、石屏都形成了良好的两地合作模式。

积极带动身边青年投身社区 关注人民城市践行社区人人共治

李磊非常关注参与基层调解和带动身边更多的人关心社区事务，作为上海人民广播电台《市民与社会》栏目的常驻嘉宾，长期参与协调社区各类事宜。在社区微更新、十五分钟生活圈等政府关心的人民城市核心工作中，李磊带动身边白领跑团，边跑边关注社区环境，用“运动 + 公益”的方式来维护环境，先后在世纪公园组织超过 20 次跑步，捡拾垃圾超过 1000 公斤，志愿者参与人数超过 500 人，时长累计超过 3000 小时。

积极带动身边人一起助人以渔 播下公益的种子

李磊本身也积极配合徐汇团区委公益项目“青联希望小屋”项目，积极发动身边人一起募资募人募智，一方面根据对口地区的实际需求募集 PAD 等远程教育设备 20 多套，并联合徐汇青年志愿者协会一起帮设备安装软件、注册 ID 等，一起设计课程，导入到设备中；同时响应市政府“双减”号召，开设各类针对未成年人的公益课堂，如“低碳达人”“小小业委会主任”等，帮助孩子们更早地了解社区，参与社区治理。

